

**«ВЕСТНИК АКАДЕМИИ МВД РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ»**, научно-практический журнал Академии Министерства внутренних дел Республики Беларусь (далее – Академии МВД). Первый номер вышел в январе 2001, учредитель и издатель – Академия МВД. Издаётся на русском и белорусском языках, периодичность – 2 номера в год. Журнал распространяется по подписке, в нём публикуются результаты диссертационных исследований отечественных и зарубежных учёных, сотрудников правоохранительных органов по проблемам борьбы с преступностью, правоприменительной практике, а также материалы по социологии, психологии, педагогике, истории государства, права и др.

Первым главным редактором журнала был А.И. Вырвич. В 2003–2004 – А.Г. Клевко и Н.И. Федотов. С 2004 – И.И. Басецкий, заслуженный юрист Республики Беларусь, доктор юридических наук, профессор. В редакционный совет и редакционную коллегию журнала входят ведущие учёные Академии – доктора исторических наук, профессора В.А. Ананич, А.Ф. Вишневецкий, А.В. Шарков, доктора юридических наук, профессора Г.И. Грамович, Н.И. Порубов, Г.Н. Мухин, Л.М. Рябцев, В.Б. Шабанов, заведующий кафедрой педагогики социокультурной деятельности Белорусского государственного университета культуры, академик Международной академии технического образования, доктор педагогических наук, профессор В.Н. Наумчик, доктор юридических наук, доцент В.Ф. Ермолович.

Научная информация особенно актуальна в эпоху динамично развивающихся социальных и общественно-политических процессов. В продолжение традиций взаимовыгодного плодотворного сотрудничества в настоящее время сформирован объединённый авторский коллектив из сотрудников Научно-исследовательского института уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации (г. Москва) и Академии МВД Республики Беларусь по разработке проекта единых Основ уголовно-исполнительного законодательства России и Беларуси. В 2003 подписано Соглашение о сотрудничестве с Академией права и управления Минюста России (г. Рязань) в рамках проекта по распространению результатов Региональной программы межвузовского сотрудничества (REAP), финансируемой Министерством международного развития Великобритании. Данная программа предусматривает участие в международных семинарах и обмен научной литературой по уголовно-исполнительному праву, а также издание совместных учебных пособий и монографий. Сотрудники Академии за последние 3 года опубликовали более 20 работ в зарубежных изданиях (ФРГ, Венгрия, Польша, Россия, Украина, Киргизия, Узбекистан, Азербайджан). В вузе подготовлены и изданы работы в рамках реализации Межгосударственной программы совместных мер борьбы с преступностью и Программы государств – участников СНГ по борьбе с международным терроризмом и иными проявлениями экстремизма. Сотрудники Академии МВД Республики Беларусь совместно с учёными Московского института МВД Российской Федерации и Академии управления МВД Российской Федерации подготовили и издали ряд учебных пособий, научных трудов и хрестоматию по теории государства и права. Заместитель начальника Академии В.В. Мороз является членом редакционной комиссии общероссийского специализированного юридического издания «Криминологический журнал», издаваемого в г. Брянске. Научные статьи, тезисы выступлений профессорско-преподавательского состава и переменного состава как Академии, так и коллег из родственных вузов стран СНГ, публикуются в журнале «Вестник Академии МВД Республики Беларусь», сборниках «Теоретико-правовые и прикладные аспекты проблемы борьбы с преступностью», «Проблемы совершенствования деятельности органов внутренних дел в современных условиях и подготовки кадров для системы МВД», а также в иных периодических изданиях МВД Беларуси и других республик. Сотрудники Академии выступают научными консультантами, а также оппонируют диссертационные исследования коллег как ближнего, так и дальнего

зарубежья. Материалы о защищённых диссертациях, научных исследованиях Академия МВД Республики Беларусь регулярно отправляет для опубликования в «Бюллетене Ассоциации высших учебных заведений МВД государств – участников СНГ».

В Беларуси много общих проблем, которые можно решить только совместными усилиями на межгосударственном уровне: противодействие организованной, транснациональной преступности, торговле женщинами, а также связанной с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ, интенсификации подготовки кадров для подразделений и служб милиции в условиях современных интеграционных процессов, проблемы развития образования, юридической науки и практики. Эти темы стали ведущими на страницах журнала «Вестник Академии МВД Республики Беларусь», помогают развитию правовой системы в республике, оказывают помощь в обеспечении защиты прав и законных интересов граждан, способствуют обогащению опыта, развитию науки, укреплению международных связей и эффективной подготовке высококвалифицированных сотрудников, наступательной деятельности правоохранительных органов.

*Н.И. Федотов*